港上月出口跌6.4% 差過預期

分析: 內地復甦成動力 助克服下半年外需減弱挑戰



大計處公布,6月份本港商品整體出口 次大 計處公布,6月份本港商品整體出口 按年下跌6.4%,商品進口貨值則按 年增加0.5%,至4,492億元。6月份錄得 有形貿易逆差685億元,相等於商品進口 貨值的15.3%。政府發言人昨表示,許多 主要央行繼續加息以壓抑通脹,環球金融 狀況對金維一步收緊,整个環球經濟動能

港商:奢侈品訂單未扭劣勢

香港的出口帶來更大壓力。

演變也帶來挑戰,環球經濟前景惡化會對

經營包裝生意及鐘錶代理的尊尚動力 集團創始人顏志華昨接受香港文匯報訪 問時表示,其包裝生意來自歐洲的訂單 4月份起開始有些起色,可能是因為歐 洲對疫情已趨向常態化,在暫停了約一 年後,最近陸續收到一些日用品、杯碟 的包裝訂單。不過他坦言,相比起疫情 前當然仍差很遠。

至於鐘錶等奢侈品仍未扭轉劣勢,他 認為在目前經濟不景,加上局勢緊張的 情況下,消費者都傾向審慎消費,不願 意花費於奢侈品上。顏志華指,「有個 客戶在馬莎百貨寄賣首飾二十多年,但 近年亦敵不過疫情的打擊而結業,因有 很多貨都收不到錢,我亦因這客人損失 了7位數字的款項。」他預計,下半年 的出口訂單很難有一個明顯的反彈,但 相信會較去年好。

上半年表現顯復甦進程推進

工銀國際首席經濟學家程實認為,6 月整體出口下跌主要是由於全球主要經 濟體經濟增速放緩,疲弱的外部需求阻 礙了香港對外貿易表現。總的來看,上 半年香港商品整體進出口貨值同比上 升,顯示復甦進程有所推進。展望下半 年,他預計本港外貿表現仍將面臨外需減弱帶來的壓力,但「值得注意的是,下半年香港外貿表現也將受益於多重積極因素。」

多元化市場助增港外貿韌性

HONE KONG

程實指出,內地是香港最大出口目的 地,內地經濟在下半年將進入一個穩定的 上升通道,本港外貿表現也有望隨之改 善。同時出口至歐美的比重趨勢性減少, 將削弱歐美需求減少帶來的負面影響。而 與亞洲市場互動不斷提升,多元化的貿易 夥伴結構助力提升香港外貿韌性,增強抵 禦地緣政治、貿易保護主義等產生的負面 擾動。

此外,他提到,若香港加入RCEP(區域全面經濟夥伴關係協定)成功落地,有望增進區域內多邊貿易合作關係,進一步提振本港外貿表現。

上月出口內地跌一成 往印度越南勁升

香港文匯報訊(記者 莊程敏)據政府統計處昨公布,6月份本港輸往亞洲的整體出口貨值下跌5.4%。此地區內,輸往部分主要目的地的整體出口貨值錄得跌幅,日本和中國內地跌勢顯著,分別跌18.3%及10.4%。另一方面,輸往印度升76.5%、越南升37.8%、新加坡升24%、泰國升19.4%。除亞洲的目的地外,輸往其他地區的部分主要目的地的整體出口貨值錄得跌幅,尤其是英國跌28.9%、美國跌6.1%和德國跌2.6%。

₹6.1%和德國跌2.6%。 同期,來自部分主要供應地的進口貨值錄 得升幅,尤其是越南升40.5%、台灣升18.0%、馬來西亞升14.8%和新加坡升14.2%;而來自韓國(跌25.4%)、內地(跌8.8%)和日本(跌4.5%)的進口貨值則錄得跌幅。

上半年整體出口微升0.4%

以上半年計,商品整體出口貨值同比上升 0.4%,商品進口貨值同比上升 2.1%。上半年錄得有形貿易逆差 2,061億元,相等於商品進口貨值的 8.2%。另外,上半年輸往大部分主要目的地的整

體出口貨值錄得升幅,尤其是印度(升62.6%)、新加坡(升29.1%)、阿拉伯聯合酋長國(升28.0%)和台灣(升25.1%)。 然而,輸往內地的整體出口貨值則下跌

上半年同期,來自部分主要供應地的進口貨值錄得升幅,尤其是台灣(升23.8%)、越南(升17.7%)、美國(升11.0%)和馬來西亞(升9.3%)。然而,來自內地(跌4.7%)、日本(跌4.2%)和韓國(跌1.5%)的進口貨值則錄得跌幅。

長科夥長和入股癌症檢測公司

香港文匯報訊 (記者 梁悅琴) 長江 生命科技 (0775) 聯同長江和記 (0001) 將注資專門從事早期癌症檢 測液體活檢測試開發和商品化之 Pharus,根據訂立認購協議,長科旗 下長江生命科技投資者及長和旗下 長和投資者各自已認購,而 Pharus 已向各投資者發行若干A2系列優先 股。交易完成後,長江生命科技及 長江和記將各自持有 Pharus 已發行 股本總額約18.33%。

根據資產轉讓及許可協議,持有 Pharus的母公司 Quark,將會轉讓或

允許Pharus使用若干資產,包括即將開展業務的專利權、專有技術及實物資產。作價按照協議涉及的價值,以及Pharus的估計交易後估值,即約3,000萬美元,按公平磋商釐定。

長江生命科技表示,公司涉及的產品和資產涵蓋保健、醫藥及農業相關業務,今次共同投資可與現有醫藥研發業務產生協同效應,並可能獲得具吸引力的回報及資本增值,經考慮市場前景及未來盈利潛力等因素,董事認為認購協議條款公平合理,符合股東整體利益。

中銀與溢達簽8800萬美元綠貸

香港文匯報訊 中銀香港與溢達集團簽訂總額 8,800萬美元首筆綠色貸款,主要為該集團於桂 林建造的可持續發展園林項目「十如」提供再融 資,以及用於提升旗下廠房在能源、污水處理和 預防污染的效能。中銀香港更獲委任為溢達的綠 色金融顧問,並與香港品質保證局攜手為其完成 綠色貸款框架的制訂及認證。

中銀香港工商金融部副總經理郭立邦表示,今年上半年該行為工商客戶提供的綠色貸款總額已超過去年全年水平。未來,中銀香港將繼續為客戶提供多元化的綠色金融產品和服務,包括綠色存款、綠色貸款、綠色顧問,以及協助企業完成綠色認證等,藉以支持客戶轉型至可持續發展的商業模式,踐行綠色低碳發展。



◆ 李家誠期待特區政府進一步推出有利營商的措施,並盡早恢復正常通關。路透社

香港文匯報訊 (記者 顏倫樂) 近期香港新盤銷情不俗,但香港的同業拆息正在上升,對樓市可能構成影響。恒地(0012) 聯席主席李家誠在路透社的書面訪問時表示,近期香港樓市銷售理想,反映市民置業需求強勁,認為即使香港稍後加息,對樓市影響有限,料樓市可以平穩發展,而一旦放寬出入境限制,將有利釋放積壓已久的購買力。他期待特區政府進一步推出有利營商的措施,並盡早恢復正常通關。

盡早恢復通關利釋放購買力

特區政府新班子7月上任,解決房屋問題成為施政重點,7月1日國家主席習近平出席慶祝香港回歸祖國25周年大會暨香港特別行政區第六屆政府就職典禮發表講話,亦提到目前香港最大的民心,是盼望生活變得更好,房子住得更寬敞。李家誠希望,新一屆特區政府可以着力落實簡化土地發展程序,「拆牆鬆綁」,加快造地,盡量縮短建屋期。

李家誠又指,集團樂意配合政府的政策,加快房屋供應,協助不同需要的市民置業和上樓。去年恒地借出兩幅分別位於新界錦田及牛潭尾南的土地興建過渡性房屋,他表示,將來若有合適的土地或項目,會積極考慮借出作過渡性房屋。

恒地是在香港擁有最多新界土地的發展商,其新界東北、洪水橋等地區的土地儲備有近4,500萬方呎,位於邊境附近的新田區一帶約有1,000萬方呎土地。但這些土地多數需經過申請改變用途才能用作發展。政府的「北部都會區」發展規劃,有可能涉及徵收私人土地,恒地亦可能受到影響。

樂意配合政府加快房屋供應

李家誠指,無從估計實質公司會有多少土地被納入政府收地範圍。但作為發展商,買地當然希望透過現行的補地價和換地機制,由自己公司發展。不過,如政府打算收回土地以興建公營房屋或有其他公共用途,集團亦會配合。

另一方面,商業房地產市場仍處低迷,而恒地在中環有兩項地標商廈項目,總投資近900億元,分別是在美利道The Henderson,以及去年底投得的中環新海濱三號用地。在2030年之前,中環的甲級商廈新供應大部分來自這兩個項目。

恒地手上持貨較重,但對於商廈前景,李家誠相信地 點好的優質物業依然不乏承接力,指出近年中環的新土 地買少見少,未來數年區內的甲級商廈新供應將會非常 稀缺。

凱雷亞太總部進駐The Henderson

香港文匯報訊 (記者 顏倫樂) 恒地宣布,旗下新商廈 The Henderson再有大型國際公司進駐,國際投資公司凱雷 (Carlyle) 將會把其亞太區總部遷址至 The Henderson,凱雷及旗下的附屬公司包括阿爾卑斯投資合夥有限公司將承租約2萬方呎辦公室樓面。恒地聯席主席李家誠認為,這反映跨國集團對香港作為國際金融中心的長遠發展投下信心一票。

李家誠:為香港投下信心一票

就是次租務合作,李家誠表示很高興獲得凱雷信任,選擇將其亞太 區總部遷往 The Henderson,以繼續擴充其在當區逾20年的業務發 展。李家誠指,恒地與凱雷有着同樣願景,希望可以建構一個智能、 可持續的未來,並致力推動變革,為員工創造長遠價值。

他說:「今次合作不單肯定了我們在項目中追求創新和可持續發展的努力,更是對香港繼續作為國際金融中心投下信心一票,相信其會繼續發揮優勢,克服疫情對本地經濟帶來的挑戰。」集團期望與更多國際行業翹楚合作,推動香港的長遠發展。

The Henderson預計於2023年落成,目前已獲著名國際企業佳士得及凱雷承租。翻查資料,去年藝術及奢侈品拍賣行佳士得承租The Henderson共4層寫字樓,合共約5萬方呎樓面,作為佳士得在香港首個常設拍賣中心和藝廊。恒地指,The Henderson 糅合創新和可持續發展理念,將被打造成一座符合未來營商環境的智能辦公室。